

Отзыв

на выпускную квалификационную работу обучающейся 3 курса магистратуры 44.04.01. Педагогическое образование «Политическая история и политическая культура» Живетьевой Юлии Николаевны на тему «Электронный сборник заданий как способ решения проблемы изобразительной наглядности на уроках истории (на примере темы «Современные международные отношения»)»

В современной педагогической практике средства наглядности становятся самостоятельным образовательным инструментом и источником информации для школьников. В условиях быстро меняющегося мира и роста требований к образованию, учителю необходимо владеть основными приемами работы с визуальными средствами обучения, в том числе и в электронном формате.

Работа Ю.Н. Живетьевой посвящена актуальному в настоящее время вопросу – использованию электронных ресурсов с элементами наглядности в процессе обучения истории в школе. Юлия Николаевна фактически реализовала проект по созданию электронного сборника заданий с учащимися 11 класса лицея №3 г. Красноярска, избрав в качестве примера одну из самых интересных тем новейшей истории «Современные международные отношения».

Выпускная квалификационная работа Юлии Николаевны, с одной стороны, стала продолжением исследования по визуальным средствам на уроке истории (карикатуры), начатом в бакалавриате. С другой, автор обратился к новому способу систематизации и представления визуальных заданий – составлению электронного сборника.

При создании ВКР Ю.Н. Живетьева совершенствовала имеющиеся универсальные и предметные компетенции и показала высокий уровень их сформированности, представив анализ популярных и используемых в российской школе электронных средств обучения. Личный опыт педагогической деятельности автора позволил выявить позитивные стороны применения таких средств в школе. Вместе с тем, важным негативным последствием активного, и даже увлеченного использования электронной информационной среды, автор называет сокращение социальных контактов школьников, дефицит общения и несформированность устной содержательной речи учеников.

В создании электронного сборника заданий Юлия Николаевна исходила из существующих дефицитов УМК по всеобщей истории (новейшего времени),

где наглядность по-прежнему остается вспомогательным и не всегда методически работающим элементом школьного параграфа. Утверждения автора были сделаны в результате сопоставления основных учебников по новейшей истории (10-11 кл.), действующих в современной российской школе.

Электронный сборник заданий тематически включает три составляющих современности: собственно международные отношения, глобальные проблемы современности и современную культуру. Таким образом, автор подчеркивает взаимосвязь этих составляющих и еще раз показывает учащимся, что культурные явления, приобретающие общемировой характер могут стать необходимым фундаментом развития человечества в дискурсе диалога культур и ее глобальных проявлений.

Данная работа имеет практическое применение, была апробирована в ходе педагогической деятельности автора в лицее №3 г. Красноярска, и может быть использована учителями в процессе преподавания истории в старших классах. Некоторые положения работы были представлены в апреле 2021 г. на конференции «История и политика в искусстве» в рамках ежегодного международного форума «Молодежь и наука XXI век» в КГПУ им. В.П. Астафьева.

Выпускная квалификационная работа Ю.Н. Живетьевой соответствует необходимым требованиям и может быть представлена к защите.

Научный руководитель

К.и.н., доцент кафедры всеобщей истории



Зберовская Е.Л.

21.12.2021

